
 

Hygienekonzept für das Nachwuchsleistungssport-Sympo-

sium 2021 vom 9.-11.05.2022 in Leipzig 

 

Die aktuelle Entwicklung der Corona-SARS-CoV2-Pandemie erlaubt, dass wir unser 4-jährli-

ches Nachwuchsleistungssport-Symposium als Präsenzveranstaltung durchführen können. 

Um die Sicherheit und Gesundheit aller Teilnehmer*innen sowie des den Ablauf sichernden 

Personals des IAT und beteiligter Dienstleister zu gewährleisten, haben wir das vorliegende 

Hygienekonzept unter Berücksichtigung der Hygiene-Bestimmungen der RasenBallsport 

Leipzig GmbH (Betreiber der RB Lounge als Location für das Symposium) und der Leipziger 

Messe (Betreiber der Kongresshalle als Location für den Leipziger Abend am 09.05.2022) er-

arbeitet. Grundlage ist die aktuelle Corona-Schutz-Verordnung des Freistaates Sachsen.  

Für die erfolgreiche Umsetzung des Hygienekonzeptes sind alle Teilnehmer*innen, Aussteller 

und Mitarbeiter*innen auf Seiten des Veranstalters gefordert aktiv daran mitzuwirken. 

 

Ansprechpartnerinnen 

Für alle Fragen zum Hygienekonzept sind Frau Dr. med. Judith Hesse und Frau Anita Hähnel 

(Tel.: 0341/4945272, E-Mail: hygienebeauftragter@iat.uni-leipzig.de) als Hygienebeauftragte 

des Instituts für Angewandte Trainingswissenschaft Ansprechpartnerinnen für alle Beteiligen 

im Vorfeld der Veranstaltung sowie vor Ort während der Veranstaltung.  

 

Allgemeine Hygienebestimmungen 

Der Zugang zum Symposium ist ausschließlich Personen ohne Symptome, die auf eine SARS-

CoV-2 Infektion hinweisen, gestattet. Es gelten die Hygienebestimmungen, die in ausführlicher 

Form auf der Website der BZGA www.infektionsschutz.de zu finden sind. In Kürze sind dies: 

 Hygiene beim Husten und Niesen, 

 Regelmäßiges Händewaschen, 

 Vermeidung des Berührens von Mund, Nase oder Augen.    

Für die Information und zur Beachtung dieser Bestimmung während der Veranstaltung sind in 

beiden Locations entsprechende Hinweisschilder angebracht. 

Für die Desinfektion stehen zudem an den Eingängen Handdesinfektionsspender bereit. Ge-

meinsam genutzte Geräte und Oberflächen werden durch das Personal des Betreibers bzw. 

des Veranstalters sowie an den Infoständen durch die Aussteller selbst nach jeder Nutzung 

desinfiziert. 

 

 

 

http://www.infektionsschutz.de/


Kontakterfassung 

Die Kontakterfassung ist bereits über die persönliche Anmeldung zum Symposium erfolgt. Als 

Veranstalter sind wir verpflichtet, die Kontaktdaten der Teilnehmer*innen im Falle einer 

Corona-Infektion oder eines Corona-Verdachtsfalls an das Gesundheitsamt Leipzig zu über-

mitteln. Um in einem solchen Fall die schnelle Information der Teilnehmer*innen zu ermögli-

chen, werden wir jeweils einen Veranstaltungs-Check-in in der Corona-Warn-App und der 

Luca-App einrichten und diesen in Form eines QR-Codes an den Veranstaltungsstätten gut 

zugänglich anbringen. Wir empfehlen allen Teilnehmer*innen, sich an jedem Veranstaltungs-

tag hier einzuchecken. 

 

Mund-Nasen-Schutz 

Das Tragen eines medizinischen Mund-Nasen-Schutzes (OP-Maske, FFP2-Maske) wird, ins-

besondere in engen Bereichen oder in Bereichen, in denen sich viele Personen aufhalten, 

empfohlen. Diese sind zum Beispiel Einlass, Sanitäranlagen und Gastronomie. 

 

Lüften 

Eine regelmäßige Durchlüftung der Räume wird durch die Betreiber sichergestellt. In der Red 

Bull Arena wird regelmäßig gelüftet. Türen sind, soweit mit den Brandschutzvorgaben verein-

bar, dauergeöffnet, um gemeinsame Kontaktflächen zu vermeiden. Wir empfehlen, sich des-

halb auch auf etwas kühlere Raumtemperaturen einzustellen. In der Kongresshalle Leipzig 

sorgen leistungsfähige Lüftungsanlagen für einen gleichmäßigen Luftwechsel.
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